

Поученіе, произнесенное о. каедральнымъ протоіереемъ Николаемъ И. Лѣтницкимъ, предъ сборомъ пожертвованій на больныхъ и раненыхъ воиновъ.

Съ разрѣшенія Святѣйшаго Синода учрежденъ во всѣхъ церквяхъ Имперіи тарелочный сборъ въ пользу больныхъ и раненыхъ воиновъ, защищающихъ русскіе интересы въ Китаѣ. Первый таковой сборъ былъ произведенъ въ Астраханскомъ Каедральномъ Соборѣ 30 іюля за поздней литургіей, при чемъ о. каедральнымъ протоіереемъ Н. Лѣтницкимъ произнесено было послѣ чтенія евангелія слѣдующее краткое поученіе, которое мы поспѣшаемъ напечатать на страницахъ нашего епархіального органа, дабы особенно сельское духовенство могло воспользоваться имъ и произнести оное въ церквяхъ предъ сборомъ пожертвованій на столь великое и святое дѣло:

Православные христіане!

Въ послѣднее время наши русскіе подданные, проживающіе въ обширной Китайской Имперіи съ иновѣрнымъ населеніемъ, стали испытывать сильное притѣсненіе со стороны многихъ китайцевъ-мятежниковъ, которые, по влѣбѣ ко всѣмъ иностранцамъ и въ частности къ русскимъ, притѣсняютъ, мучаютъ, лишаютъ имущества и убиваютъ нашихъ русскихъ людей. Не смотря на мирное предупрежденіе Китайскаго Правительства со стороны нашего Русскаго Государя, положеніе нашихъ русскихъ людей въ Китаѣ въ послѣднее время не только не измѣнилось къ лучшему, но значительно ухудшилось, такъ какъ законное Китайское Правительство оказалось бессиленнымъ подавить ярость китайскихъ мятежниковъ противъ иностранцевъ. И вотъ нашъ Благочестивѣйшій Государь Императоръ принужденъ для блага своихъ подданныхъ, проживающихъ въ самомъ Китаѣ и живущихъ въ Россіи Азіатской, въ мѣстностяхъ на границахъ съ Китайской Имперіей, прибѣгнуть къ оружію, и уже не разъ наше русское воинство, руководимое своими доблестными начальниками, при дружномъ содѣйствіи другихъ Европейскихъ державъ, вступало въ открытый бой съ мятежниками и одерживали верхъ, при помощи Божіей, надъ китайскими полчищами. И въ послѣдніе дни происходятъ тамъ — на востокѣ, далеко отъ насъ, битвы, падаютъ и наши русскіе воины —

иные изувѣченными, хотя и живыми, а другіе прямо мертвыми. Русскій народъ язвавна привыкъ цѣнить заслуги доблестныхъ воиновъ, которые охраняютъ личное спокойствіе и благоденствіе гражданъ, защищаютъ отечество отъ враговъ, проливая кровь свою за вѣру и Царя. Теперь, нашимъ воинамъ, раненымъ на востокъ, нужны для поддержанія жизни врачи, сидѣлки, перевязочные матеріалы, отправленіе нѣкоторыхъ на родину, а семействамъ умершихъ необходима немедленная помощь, такъ какъ они лишились, можетъ быть, послѣднихъ своихъ кормильцевъ.

И вотъ теперь отправляются на дальній востокъ изъ Европейской Россіи врачи, фельдшера; сестры милосердія для оказанія немедленной помощи. Наше Правительство тратитъ большія суммы на отправку на дальній Востокъ и продовольствіе воиновъ, на улучшеніе и ускореніе пути въ предѣлы Китая, на увеличеніе боевыхъ матеріаловъ и на многія, непредвидѣнныя въ мирное время, нужды; всѣ эти приготовленія требуютъ крупныхъ расходовъ, превышающихъ имѣющіяся средства. А потому Россійское Общество Краснаго Креста, состоящее подъ покровительствомъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ѲЕОДОРОВНЫ, призываетъ всѣхъ русскихъ людей къ участию въ дѣлѣ милосердія, обращается ко всѣмъ русскимъ подданнымъ съ просьбою оказать сильную помощь деньгами и матеріалами на больныхъ и раненыхъ воиновъ на дальнемъ Востокѣ. Помогите, прав. хр., кто сколько можетъ и кто чѣмъ можетъ. Откликнитесь на сей призывъ своими сильными жертвами для братьевъ нашихъ, проливающихъ свою кровь и болѣющихъ при доблестномъ исполненіи своего долга. Ваша сильная жертва не пропадетъ предъ Царемъ нашимъ, возлюбленнымъ Государемъ нашимъ; она окажетъ своевременную помощь и нуждающимся братьямъ нашимъ. Цѣнна будетъ эта жертва ваша и предъ Царемъ Небеснымъ, который заповѣдалъ христіанамъ помогать ближнимъ и тѣмъ самымъ готовить себя на небѣ блаженное житіе и вѣчное. Жертвуйте на это доброе дѣло щедро, конечно, но мѣрѣ средствъ своихъ, не съ огорченіемъ и принужденіемъ, но охотно, ибо *доброхотнаго дателя любитъ Богъ* *)

*) Пожертвованія деньгами должны быть представляемы въ Д. Консistorію, а вещами въ мѣстное Управленіе Краснаго Креста. И редація нашихъ Вѣдостей всегда открыта для приема всякаго рода пожертвованій на столь великое и святое дѣло.